



神在泰國 作事的軌跡

▲ 作者

由於在泰國工場負責宣愛堂的李瑞麟宣教士夫婦今年5月至8月回港述職，承蒙差會總幹事黎嘉禮牧師的信任，我獲邀7月去泰國工場支援1個月，包括關心宣教士和當地同工、與他們同心合意去傳福音、講道、關懷暑假到泰國實習的神學生和短宣隊等。這次支援行程緊湊，節目豐富，我也被培靈！篇幅所限，只能挑選一些刻骨銘心的體驗，跟大家分享，我從中看到神拼出泰國福音藍圖的軌跡：

流淚撒種・歡呼收割

我與宣愛堂的泰籍同工紅傳道(Daeng)去傳福音，分別帶了鄰近的80歲婆婆、1位寡婦、家庭小組的4位女士決志信主，他們原本全是佛教徒！感謝李瑞麟、陳家恩宣教士和紅傳道多年流淚撒種，我們才能歡呼收割！

打開特別群體之門

曼谷綜合服務大樓附近有一條特別群體的村落，約有270多名居民，村長與宣教士青島雁子(下文簡稱「雁子」)關係良好。多年前，其中一間幼稚園邀請服務大樓的同工，每星期有一個早上入校教授英語。雁子趁着宣道會北角堂短宣隊和兩位建道神學院的實習神學生前來短宣期間，帶他們進入該校協助教學。



▲ 特別群體村落的幼稚園

多年來，雁子和同工入村默默耕耘和撒種，求主幫助他們有一天歡呼收割！特別群體的福音工作實在不容易做，我祈求這位村長有一天能在異象中看見主耶穌！

拯救鐵窗之魂

有一天，我跟雁子進入曼谷中央監獄探望一位香港年輕人，他因運毒進入泰國境內而須被囚20多年。我們坐了1小時私家車，再轉乘電單車約2分鐘，終於到了監獄。可惜我未能趕及辦理探訪手續(外地人需兩星期前申請)，唯有與雁子在監獄內的小餐廳吃完「皇家飯」後，獨坐在餐廳內望着監獄大門祈禱，等候雁子出來。

我祈盼雁子下次能順利送一本中文聖經和一本泰、中字典給這位年輕人，因為只有耶穌的真理才能叫他得自由，而且他坐牢的日子很長，需要自學泰文才能生存。

這是泰國最大的監獄，通常接收重判25年以上的人，住有7000位囚友，每40人被分配住在一個酷熱的監倉裡，晚間只能臥在



▲ 泰國中央監獄

細小房間的地板上，沒有床，環境惡劣；聽聞甚多囚友在這裡病死或老死，因此這裡被稱為「人間地獄」。我為那兒被囚的7000個靈魂禱告，很心酸！

感謝主開路，兩星期後，雁子順利把聖經和字典送入監獄給那位年輕人！

關愛神僕

這次支援之旅，主給我寶貴的機會學習如何關心神所愛的宣教士：

- 聆聽她心中那團宣教之火；
- 聆聽她事奉中經歷的甜、酸、苦、辣；
- 與她同行，陪伴她到想去的地方探訪，例如監獄；
- 與她同心竭力領人歸主；
- 當她疲倦時，陪她到體育場，緩步走一圈，舒舒氣；
- 與她同哭，為擔心的人或事祈禱；
- 做完工作，與她吃一頓好的，開心暢談。

假如讀者有機會到工場探望宣教士，請謹記不要添亂，而是支持、尊重他們，關愛神的僕人。



◀ 作者(左1)與宣教士同行

神永不忘祂子民

我完成一個月的支援服侍後，深深體會：「婦人焉能忘記她吃奶的嬰孩，不憐恤她所生的兒子？即或有忘記的，我卻不忘記你。看哪，我將你銘刻在我掌上；你的牆垣常在我眼前。」

(賽 49:15-16)

我是一個善忘的人，然而，神永不忘記泰國人。我想起神作事的軌跡：

- 80年前，西差會來這裡展開差傳工作；
- 40年前，神差美國人Debbie來宣教；
- 數十年間，神曾差遣翁競華牧師夫婦、黎嘉禮牧師夫婦、雁子和其他無數宣教士來宣教。

在這條宣教賽道上，薪火不斷相傳。這次在曼谷綜合服務大樓巧遇黎嘉禮牧師的兒子勉靈，得悉他與太太在泰國長期服侍，哈利路亞；我亦碰上黎嘉禮牧師的87歲母親，她在香港時，常常為這座大樓的事工祈禱和奉獻，這次她初到這座建築物現場參觀，極度興奮和感恩！

我還看見神恩豐富，這個月神差派了兩隊年輕的香港短宣隊(宣道會北角堂和宣道會希伯崙堂)來，並差派了兩位優秀的神學生來暑期實習，一同協助福音事工。

我知道好事會繼續來，明年將有數位香港年輕人參加「宣教假期」(mission vacation)，計劃來泰國實習1年，探索事奉之路。

看！神在這些年間，差了不同的僕人前仆後繼來到泰國，顯明神不忘記祂的子民，令我讚嘆：「神！祢極偉大，萬有都歸祢！」